

Орский рабочий

Партийная библиотека

В текущем году в городе резко возросло количество самостоятельных изучающих марксистско-ленинскую теорию. Свыше 2000 коммунистов и большое число беспартийных изучают историю КПСС, политическую экономию, философию, экономику промышленных предприятий.

В связи с этим возросла роль библиотек партийных комитетов, которые должны оказывать повседневную помощь коммунистам, занимающимися политическим самообразованием, пропагандистам и агитаторам.

Организация консультаций, справочно-библиографическая работа, проведение лекций и теоретических собеседований, развертывание выставок и витрин в помощь докладчикам, пропагандистам, агитаторам, пропаганда книги, изучение и обобщение передового опыта пропагандистской и агитационно-массовой работы — вот далеко не полный круг вопросов, которыми должны заниматься наши партийные библиотеки.

Стремясь удовлетворить возрастающие требования актива, партийные библиотеки в текущем году несколько улучшили свою деятельность.

При библиотеках Ворошиловского района КПСС, парткомов комбината «Южуралникель», железнодорожного узла и некоторых других предприятий с начала учебного года регулярно читаются лекции по различным вопросам марксистско-ленинской теории. С большим интересом посещают коммунисты лекции по советской экономике. К чтению привлечены наиболее квалифицированные лекторы, а также преподаватели педагогического института. Библиотеки организуют индивидуальные и групповые консультации, в том числе выездные консультации непосредственно в партийных организациях. Вдумчиво ведет, например, свою работу консультант партийной библиотеки Сталинского райкома КПСС тов. Краснов. При объяснении материала он обращает внимание на наиболее сложные положения темы, рекомендует соответствующую литературу, предлагает план ее чтения. Вот почему консультации у него проходят активно, вызывая большой интерес у присутствующих.

Однако этого нельзя сказать о всех партийных библиотеках. Так, библиотеки при парткомах Южуралмашзавода и завода имени Чкалова зачастую проводят работу в отрыве от жизни предприятий, от практических задач, которые решает партийные организации. Их деятельность ограничена проведением лекций, совещаний с пропагандистами и вы-

дачей книг. В ряде партийных библиотек до сих пор недостаточно организуется пропаганда экономических знаний, хотя в этом есть большая нужда. Явно недостаточно внимание к повышению качества читаемых лекций.

Не прявляется повседневной работы о работе с лекторами и докладчиками — поэтому далеко не все лекции глубоки по идеиному содержанию. Не везде благополучно с посещаемостью лекций. Иные товарищи, изъявив желание посещать лекции, часто нарушают свои обещания, а, пропустив лекцию, не считают нужным прийти на консультацию. Это получается вследствие того, что партийные организации мало интересуются политическим самообразованием кадров, не держат постоянной связи с работниками библиотек.

Эти и другие недостатки в деятельности партийных библиотек имеют место потому, что партийные комитеты глубоко не вникают в ее содержание.

Партийные библиотеки должны быть опорными пунктами парторганизаций в дальнейшем улучшении марксистско-ленинского образования, в проведении агитационно-массовой работы. Обязанность райкомов и парткомов — помочь им в широкой пропаганде политики Коммунистической партии, используя для этого различные средства и формы.

Работники партийных библиотек должны внимательно следить за событиями страны и за рубежом, за жизнью своего города, района, предприятия и своевременно оказывать помощь пропагандистам, агитаторам по важнейшим вопросам. Нужно без опоздания оформлять выставки, витрины, отражающие задачи, поставленные партией и правительством в решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Исходя из задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, необходимо всемерно улучшать пропаганду экономических знаний. Сейчас это облегчается наличием учебника политической экономии.

Работникам партийных библиотек следует глубоко изучать, общать и распространять опыт работы пропагандистов и агитаторов.

Жизнь настоятельно требует совершенствовать формы и методы руководства политическим самообразованием. Работники библиотек должны помочь партийным организациям покончить с формальным подходом к партийной пропаганде, неустанно бороться за ее высокий идеино-теоретический уровень.

Соревнование двух городов

Как уже сообщалось в нашей газете, в Орск прибыла делегация г. Чкаловска для проверки взаимных обязательств по социалистическому соревнованию за 1954 год.

В клубе строителей треста Ленинского района состоялось собрание представителей трудящихся г. Орска с участием делегации чкаловцев. С докладом выступил зам. председателя горисполкома тов. Ивин, рассказалый, что наряду с несомненными успехами, которые достигнуты в минувшем году промышленностью, строительными трестами и артелями промыслового кооперации, город не выполнил заданий по снижению себестоимости и по ряду других показателей.

Затем с сообщением об итогах работы за 1954 год выступил зам. председателя горисполкома г. Чкаловска тов. Беляков.

По сообщению арбитра соревнования, решением облисполкома и областного совета переходящее Красное знамя оставлено за город Чкаловом.

На собрании приняты обязательства орчан по соревнованию между двумя городами на 1955 год.

СБОРНЫЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН — В СТРОИТЕЛЬСТВО!

Орчане у свердловских строителей

Группа строителей треста Ленинского района побывала в Свердловске на строительстве завода железобетонных изделий. За несколько дней, проведенных на ударной стройке, бригадир комсомольско-молдавской бригады тов. Сапунов, мастер участка тов. Редковолосов, плотник тов. Гейн и секретарь комитета ВЛКСМ треста тов. Горшева узнали немало нового, ценного.

Свердловчане начали строительство завода железобетонных изделий в октябре прошлого года. По плану предприятия должно вступить в строй в конце 1956 года. Но комсомольцы решили сдать завод в эксплуатацию на год раньше срока. Коллектив ударной стройки свое слово держит крепко. Темпы строительства нарастают. В январе план был выполнен на 120 процентов, в феврале — на 130, а в марте каждая бригада, каждый участок выполняет задания не ниже чем на 140 процентов.

За короткое время строители возвели первую очередь главного корпуса, полны ходом идет бетонирование фундаментов под вторую очередь. В бетономесительном отделении началась монтаж оборудования. Заканчивается кирпичная кладка здания депо. Начаты работы по строительству котельной и электроподстанции.

Рядом с промышленной площадкой раскинулся большой поселок. В многоэтажные дома скоро начнут вселяться строители. Жилье для коллектива ударной стройки возводили

комсомольцы города. Каждая районная комсомольская организация построила по одному двухэтажному дому. Райкомы ВЛКСМ создали строительные бригады, позабочились об обеспечении их инструментом. На воскресники регулярно выходило по полторы-две тысячи комсомольцев. Школьники города решили помочь в благоустройстве общежитий строителей. Юные рукодельницы вышивали для них скатерти, салфетки.

Городская комсомольская организация Свердловска оказывает большую и разнообразную помощь строителям завода. И конечно, орчане не могли не позавидовать такому вниманию. Комсомольские организации заводов, на которых выпускаются материалы и оборудование для ударной стройки, взяли под контроль выполнение этих заказов.

Приятельно встретил коллектив свердловской ударной стройки посланец Орска. Гости подробно расспрашивали об всем новом, что можно применить у себя на строительстве завода железобетонных изделий.

Больших успехов добиваются свердловские каменщики. Так, бригада В. С. Кащея план февраля выполнила на 170 процентов.

— Как вы добились такого успеха? — спросил бригадир каменщиков тов. Сапунов у В. Кащея.

— Основа нашего успеха в комплексной организации труда, — ответил бригадир.

Тов. Сапунов подробно поз-

накомился с новой организацией работы и убедился в ее преимуществах.

Намного повышает производительность труда свердловских бетонщиков и каменщиков то, что бетоноразтворительный узел находится здесь же, на площадке. Подача и дозировка инертных материалов: песка, цемента, известки полностью механизирована.

Бетонщики рассказали орским строителям, как они организовали заготовку опалубки на специальной площадке для всех бригад стройки. В тресте Ленинского района каждый коллектив бетонщиков обслуживает бригада плотников. Это, естественно, распределяет рабочую силу, удешевляет строительство.

В конторе промышленной площадки орчане побывали в то время, когда здесь давались задания на следующий день. Начальник участка тов. Вербецкий проводит разнрядку для мастеров в три часа дня, а мастер — для бригадиров в четыре часа. Это позволяет бригадам накануне готовиться к предстоящей работе.

— В нашем же тресте разнрядка проводится утром. В бригадах наблюдается с утра суматоха и неразбериха, допускаются просты, — говорит плотник тов. Гейн.

Многим передовым приемам научились посланцы Орска на свердловской стройке. Руководителям треста нужно позаботиться о распространении передового опыта свердловских строителей в своем коллективе.

К. Алексин.

СООРУЖЕНИЕ ЗДАНИЯ АНГАРСКОЙ ГЭС

На строительстве Ангарской гидроэлектростанции десятки различных участков и предприятий, но основных строительных объектов два. Это плотина и котлован, где сооружается здание будущей ГЭС. Здесь наиболее напряженно бьется пульс стройки, решаются самые сложные технические задачи. Каждый день приносит новое.

Изменения, происходящие на плотине, заметны даже неопытному глазу. Земляная насыпь становится все выше, под слоем гравия скрывается шпунт, сокращается горловина между островной частью плотины и правым берегом, через которую сейчас проходит мощный поток Ангары.

Перемены же в котловане заметить труднее. Размеры его в окружности остаются почти прежними и только непрерывно уменьшается глубина. Девять месяцев назад, когда строители закладывали фундамент гидроэлектростанции, в котловане можно было свободно уместить пятиэтажный дом. Первый бетон укладывался на глубине 20 метров, или на 12 метров ниже уровня дна бушующей за временными перекрытиями реки.

С тех пор проделана большая работа. Гидро строители закрыли все основание здания ГЭС сплошной железобетонной плитой толщиной в четыре метра, уложив для этого 59 блоков объемом от пятисот до четырех тысяч кубометров каждый. Вслед за окончанием первого яруса зда-

ния гидроэлектростанции началось сооружение второго и в отдельных местах третьего. Бетонные работы не прекращались в самые сильные морозы.

В эти дни на всех участках идет бетонирование так называемых межэтажератных блоков и стенок потерн-тоннелей, которые прокладываются под зданием ГЭС. Всего будет четыре потерны: подпорипримая, цементационная, дренажная и насосная. Они предназначены обезопасить здание гидроэлектростанции от действия просачивающейся воды.

На участке, примыкающем к левобережной плотине, сооружается монтажная площадка, где будет проходить сборка агрегатов и механизмов ГЭС, а в дальнейшем расположится ремонтные мастерские и другие служебные помещения.

Объемы бетонируемых сейчас блоков сравнительно невелики — до тысячи кубометров. Но бетон, по выражению строителей, пошел трудный: более замысловатой стала арматура. Несмотря на это, передовые бригады бетонщиков продолжают наращивать темпы работ.

Строители приняли предмайское социалистическое обязательство: они обещают до праздника уложить около 40 тысяч кубометров бетона, повысить производительность труда на 10 процентов. Всего в этом году на строительстве Ангарского гидроузла предстоит уложить 230 тысяч кубометров бетона. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кандидатский стаж

Григория Шиленко принимали кандидатом в члены партии в самый разгар выполнения ответственного заказа. Колхозам требовались зернопульты, и обе бригады, занятые на их сборке, трудились, не считаясь с усталостью. Они не уступали первенства одна другой и если сегодня вперед вышли Хабусев и его товарищи, то завтра — непременно их догоняла и обогнала бригада Шиленко. В день заседания бюро райкома выработка слесарей-сборщиков достигла 270 процентов.

Передовой производственник, активный комсомолец — характеризовал рабочего секретарь парторганизации. — Электромонтажники уважают его за любовь к труду, за чуткость к товарищам, за готовность притянуть помоць в случае необходимости. Шиленко не уронит звания коммуниста!

Затем выступали другие, и Шиленко с волнением узнал, что об успехах слесарей-сборщиков знают в районе. Задавали вопросы о работе, о жизни. На одном задержались подольше.

— У вас какое образование?

— Четыре класса.

— Маловато... Учиться не думаете?

Шиленко подумывал о продолжении учебы, но сесть после четырнадцатилетнего перерыва за парту в пятом классеказалось и трудным, и «совестовым». В самом начале войны ему, тогда тринадцатилетнему подростку, пришлось стать работником, помогать большой семье. Вскоре выучился на сапожника, стал прилично зарабатывать. Пристрастился к чтению — особенно тогда, когда призвали на действительную службу. На заводе не пропускал ни одной лекции, ни одного занятия по техническому. Но недостаток общеобразовательных знаний с каждым годом сказывалась все больше.

— Думал, но пока не надумал, — ответил Шиленко на вопрос об ученичестве. — Учиться, конечно, надо!

— Вот такую задачу мы и ставим перед вами, Григорий Александрович, — заключил секретарь райкома. — Поступайте в вечернюю школу, а там —

и в техникум. Нам нужны хорошие специалисты своего дела. Подумайте!

С того дня и начался кандидатский стаж Г. А. Шиленко — передового рабочего завода электромонтажных изделий.

Кандидатский стаж... Он установлен для того, чтобы партия могла еще раз проверить политические и деловые качества молодого коммуниста и чтобы сам кандидат лучше, глубже постиг предмет обязанности, которые налагаются на человека высокое звание члена Коммунистической партии Советского Союза.

Григорий Шиленко не теряет времени зря. Каждый день его жизни наполнен упорным трудом на пользу Родине, кропотливой учебой, активным участием в общественных делах.

Как и прежде, он — двухсотник. Работает ли на ремонте оборудования, или собирает изделия — всегда Шиленко в поисках новых, еще неиспользованных резервов, чтобы производительность труда непрестанно росла. В борьбе рационализации не значатся внесенные им предложения. Это потому, что сам Григорий Александрович считает их «незначительными». Но ведь же они дают немалую. Вот небольшая деталь — ручка зажима питателя для зернопульта. В ней прошлое отверстие. И прежде его размечали вручную и сверловка часто заканчивалась неудачей. Шиленко продумал и смasterил небольшой кондуктор, с помощью которого работа и ускорилась, и улучшилась.

Сейчас бригада вновь приступила к выpusку зернопультов. Пока идет подготовка деталей и узлов. В апреле должны быть собраны 50 механизмов. Таково предмайское социалистическое обязательство коллектива, и оно настойчиво претворяется в жизнь.

Часто до работы или в обеденный перерыв Шиленко ведет душевые разговоры с молодежью цеха. Он рассказывает о задачах коллектива в свете решений январского Пленума ЦК КПСС, о борьбе за мир. Комсомольский группир Александр Ставров постоянно советуется со старшим товарищем и тот подсказывает ему немало интересного по рабо-

те среди молодых ремонтников, которые и в труде, и в учении следуют примеру Шиленко.

Да — и в учении. Вскоре после приема кандидатом в члены партии Григорий Александрович поступил в вечернюю школу № 20, стал заниматься в пятом классе. В первое время чувствовал себя непривычно, да к тому же и успехи были неважными — особенно по русскому языку. Как правило, диктанты оценивались весьма неслестным баллом — «два». Шиленко вернулся к учебникам за предыдущие классы, стал анализировать каждую ошибку, чтобы впредь ее не повторять. Теперь, спустя полгода, он числится среди лучших учеников класса, не имеет ни одной тройки.

— Партийную задачу выполняю, — говорит рабочий. — Так втянулся в учебу, что без нее день кажется неполным. Занятия пропускаю только по особо важным причинам — например, когда задержусь на партсобрании...

На партийных собраниях он активно участвует в обсуждении вопросов. Страсти звучат его голос, когда речь заходит о недостатках.

— Вот мы часто говорим об экономии, — заявил Шиленко на собрании, посвященном итогам городской и районных парктоконференций. — А у нас что получается? Раскрой листа производится небрежно, электроды расходуются без всякого учета. Мастера недостаточно внимают работе бригад. Это мешает делу!

Уже на следующий день по сигналу кандидата партии были приняты меры: навели порядок в раскраске металла, и в выдаче электродов.

Это придало Шиленко боевого, партийного задора.

...В августе заканчивается кандидатский стаж. Большой след оставил он в жизни молодого производственника, почтительно названного «великой и могучей партией коммунистов». К собранию, на котором будет решаться вопрос о его приеме в члены КПСС, Шиленко придет выросшим, возмужавшим, прошедшим хорошую школу.

Л. Большаков.

Отчетно-выборные собрания на заводе им. Чкалова

В цеховых партийных организациях завода имени Чкалова прошли отчетно-выборные собрания. Коммунисты приняли активное участие в обсуждении отчетных докладов. Всевремя недостатки, они внесли конкретные предложения по их устранению.

На собрании в цехе № 1 отмечалось, что парторганизация слабо осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью администрации. Ослаблена работа с кадрами: мало внимания уделяется изучению и распространению опыта лучших, популяризации хода соревнования, технической учебы. Коммунисты тт. Селезнев, Воронков и другие обратили внимание на недостатки в руководстве комсомольской орга-

низацией. Собрание избрало новый состав бюро (секретарь тов. Завалихин).

В ремонтно-механическом цехе № 2 с удовлетворением указывали, что все коммунисты занимают авангардную роль на производстве. Парторганизация добилась повышения активности, самостоятельности комсомольской и профсоюзной организаций. Но еще не наведен надлежащий порядок в политической учебе коммунистов, мало читается лекций и докладов для коллектива. Принятое решение напечатало на быстрейшее устранение недостатков.

Активно прошло отчетно-выборное собрание во втором пехе. Коммунисты обратили особое

внимание на ослабление агитационно-массовой работы, что отрицательно оказывается на трудовой и производственной дисциплине. Тов. Крымский говорил о недостаточной помощи партийным группам, которые ведутствие этого еще не осуществляют своих задач. Допускаются срывы занятий в кружке по изучению истории партии. На собрании подверглась критике практика партийных поручений в цехе, не способствующая воспитанию коммунистов в духе ответственности за порученное дело.

Коммунисты завода внесли много предложений, направленных на преодоление отставания предприятия.

С. Надеждин.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТОВ-МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Коммунисты литьевого цеха завода строительных машин тт. Малик и Владимиры возглавили борьбу коллектива за снижение трудоемкости продукции. По их

инициативе десятки деталей в последнее время переведены на машинную формовку при стопочкой отливке.

Личный пример в труде показывают коммунисты электросварщик тов. Поташкин, шофер автомата тов. Ремезов и другие.



На снимке: в детском саду № 20 комбината «Москоуголь». Фото Л. Портера. (Фотохроника ТАСС).

КОМСОМОЛЬЦЫ ОДНОГО ЦЕХА

Комсомольская организация электрощеца — передовой отряд коллектива. Во всем и всегда подает она хороший пример.

По ее почину создано и работает несколько комсомольско-молодежных бригад. Впереди — бригада, возглавляемая тов. Ковалевым. Свои задания она выполняет на 130—135 процентов.

Многие комсомольцы успешно сочетают работу с учебой. В вечернем техникуме занимаются тт. Положенцев и Тютюшов, в вечерней школе — тов. Йинуркин. Решив овладеть вторыми профессиями, члены комсомольской организации тт. Мельнов, Лыскин, Красоский, Степанов, Алексеенко обучаются без отрыва от производства на курсах юферов. Их товарищи — Трунов, Бажитов, Егоров изучают оборонные специальности в кружках ДОСААФ.

Забота о расширении знаний постоянна. Комсомольцем тов. Труновым создан кружок радиолюбителей. Недавно начал работать технический кружок, возглавляемый молодым специали-

Б. Кулезин,

электрик завода имени Чкалова.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

Выигрышные вклады отличаются от всех других видов вкладов тем, что доходы по ним вкладчики получают в форме выигрышей.

Размер выигрышного вклада по каждому счету не должен превышать 10000 рублей. Но вкладчик может открыть в сберегательной кассе несколько счетов по выигрышным вкладам.

Тиражи выигрышных по таким вкладам проводятся два раза в год: в апреле и октябре.

В каждом тираже на 1000 счетов разыгрывается 25 выигрышей, в том числе один выигрыш в размере 200 процентов, два выигрыша — по 100 процентов, два выигрыша — по 50 процентов и 20 выигрышей —

по 25 процентов от вклада. Размер суммы выигрыша зависит от того, в какой сумме и сколько времени перед тиражом хранились деньги. Чем большая сумма вклада и больше времён хранится в сберегательной кассе, тем большие размеры выигрыша.

По выигрышному вкладу, как и по остальным видам вкладов, вкладчик распоряжается по своему усмотрению, может неограниченное количество раз вносить и получать со своего счета деньги.

Выгодность вклада состоит в том, что он может выиграть до 20000 рублей.

Ф. Козин, инспектор сберкассы Сталинского района.

Отдых будет веселым

В средней школе № 1 имени А. С. Макаренко заботливо готовятся к весенним каникулам. Составлен план интересных занятий для старшеклассников и учащихся начальных классов. Оборудуется комната игр и русских сказок. Здесь с малышами чиновниками будут проводить увлекательные занятия. Готовится сбор дружин на тему «Путешествие по столицам союзных республик». В актовом зале школы будут демонстрироваться кинофильмы.

В дни каникул организуются экскурсии учащихся старших

классов на Южуралмашзавод, теплоэлектроцентраль, завод им. Чкалова, в локомотивное депо.

Много забот у юннатов школы, которыми руководят преподаватель биологии В. М. Бражник. Ребята готовятся к работам на пришкольном участке. Решено провести «Праздник весны».

Коллектив школьной художественной самодеятельности примет участие в районном смотре. Спортсмены школы наметили ряд внутришкольных состязаний.

В. Лылов, студент педагогического института.

ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ — *Добрую весну!*

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Токарь комсомолка Варвара Аверьянова получила задание изготавливать несколько десятков валов для редукторов транспортеров.

— Постараюсь выполнить не менее двух норм, — сказала она перед началом смены.

Слово комсомолки не разошлось с делом. Передовая работница выработала почти три нормы, выдала все детали отличного качества.

С подъемом трудится в эти дни коллектива механического цеха завода строительных машин. В борьбе за успешное осуществление предмайских социалистических обязательств он проявляет немало творческой инициативы, смелости.

Сдвояенные шестерни однотонных лебедок еще недавно обрабатывались на револьверном станке. Токарь расчленял за смену 35—40 таких шестерен. Но инициатива группы новаторов мы применили специальное приспособление и стали обрабатывать сдвояенные шестерни на станке «ДПС-300». Теперь один токарь изготавливает за смену 60—70 шестерен. Рационализаторы проявляют возрастающую активность, улучшают использование оборудования. Приведу еще такой пример. Долгое время не ладился выпуск роликов для транспортеров. Новаторы цеха предложили применить пластины, конструкция которой была разработана. Результаты оказались отличными: производительность труда на участке повысилась в полтора раза.

В ходе предпраздничного социалистического соревнования растет мастерство рабочих. Вместе с Варварой Аверьяновой высокой выработки достигают десятки металлообрабатчиков цеха. Не менее двух норм стал вырабатывать сверловщик тов. Досаев. В первых рядах соревнующихся идут токари тт. Демченко, Колесников, Ефимкина, депутат городского Совета тов. Ильина и многие другие. За истекшие два с половиной месяца текущего года каждый из них уже выполнил норму пяти месяцев.

Наиболее высокие темпы достигнуты коллективом смены тов.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Более 20 лет работает в тресте строителей Ленинского района плотник Михаил Иванович Натальин. Сейчас он руководит бригадой, коллектив которой ежемесячно перевыполняет нормы

Струченко. Январское задание здесь выполнено на 108 процентов, а февральское — на 117 процентов. В смене нет ни одного рабочего, не справляющегося с нормами. Энергично борются за увеличение выпуска продукции смены, взглазывающие тт. Терешковым и Левитаном. На счету их коллектива также немало продукции, выданной сверх плана.

Вступая в предпраздничное соревнование, рабочие инженерно-технические работники цеха признали обязательство: выполнить четырехмесячный план на один процент, на 5 процентов перекрыть государственное задание по выпуску металла высшего качества, сократить расход электроэнергии и электродов на тонну продукции.

Первые итоги свидетельствуют о том, что коллектив отделения сумеет не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства.

Новыми успехами ознаменовали истекшие две декады марта плавильщики звена коммуниста Ахметова. Они перекрыли график по всем показателям, выдали немало тяжеловесных плавок металла. Коллектив звена в течение двух декад выдавал производство только отличного качества.

Предмайское соревнование приобретает все более широкий размах. Высокой выработки достиг коллектив звена тов. Бавилова, систематически выполняющий нормы на 112—114 процентов, добиваясь также улучшения качества продукции. Немало сверхпланового металла на счету звена тов. Сычева.

Слово молодых тепловозников

Молодые тепловозники Орского депо, обсудив на открытом комсомольском собрании почин металлургов плавильного цеха никелькомбината, обязались добиться в предмайском соревновании новых трудовых успехов.

Коллектив механического цеха не раз выходил победителем в социалистическом соревновании машиностроителей. Цех добился ритмичной работы, строгого соблюдения сменных и суточных графиков выпуска продукции. Прочно закрепили и развить достигнутые успехи, выдать к великому празднику как можно больше сверхплановой продукции высокого качества — такую боевую задачу ставят перед собой металлообрабатчики нашего цеха.

С. Ведибренко,
начальник механического цеха завода строительных машин.

Выработка, трудится с высоким качеством.

С начала года бригада тов. Натальина выполнила более четырех месячных заданий.

НА ВАХТЕ — СТАНОЧНИКИ

Ответственные заказы по обработке деталей прокатного оборудования выполняются в эти дни коллективом первого механического цеха Южуралмашзавода. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, станочники цеха настойчиво борются за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции. Производственники различных профессий в дни вахт заметно повысили свою выработку.

Токари тт. Кулемин и Чувылин обрабатывают валки горячего проката. Передовые производственники уплотнили свой рабочий день, стараются возможно лучше использовать оборудование. Они систематически выполняют

нормы сменные задания на 180—200 процентов. Более полутора норм вырабатывают за смену расточки тт. Колодин, Жуматас, Матыцын. Качество их работы — безупречно.

Станочники тт. Леонтьев, Зубков и Гусев поступили в первый механический не особенно давно. На первых порах им было довольно трудно справляться с выполнением норм. На помощь молодым рабочим пришли начальники цеха тов. Воротников, мастер тов. Нерезенко, опытные рабочие. В это же время в цехе были проведены мероприятия по специализации отдельных станков на обработку однотипных деталей. Все это помогло

Сверхплановый металл

Активно соревнуются за достойную встречу великого праздника электроплавильщики цеха № 1 никелькомбината. Они решали перевыполнить четырехмесячный план на один процент, на 5 процентов перекрыть государственное задание по выпуску металла высшего качества, сократить расход электроэнергии и электродов на тонну продукции.

Первые итоги свидетельствуют о том, что коллектив отделения сумеет не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства.

Новыми успехами ознаменовали истекшие две декады марта плавильщики звена коммуниста Ахметова. Они перекрыли график по всем показателям, выдали немало тяжеловесных плавок металла. Коллектив звена в течение двух декад выдавал производство только отличного качества.

Предмайское соревнование приобретает все более широкий размах. Высокой выработки достиг коллектив звена тов. Бавилова, систематически выполняющий нормы на 112—114 процентов, добиваясь также улучшения качества продукции. Немало сверхпланового металла на счету звена тов. Сычева.

Слово молодых

тепловозников

Молодые тепловозники Орского депо, обсудив на открытом комсомольском собрании почин металлургов плавильного цеха никелькомбината, обязались добиться в предмайском соревновании новых трудовых успехов.

Молодежная колонна тепловозников в дни, предшествующие всенародному празднику, проводят большое количество тяжеловесных составов. Значительно сократится время простоя тепловозов на малом и большом ремонте. Производительность труда решено поднять на три процента против плана.

В канун великого праздника еще шире развертывается творческая деятельность молодых новаторов. Комсомольцы и молодежь решили внести за этот период не менее 20 рационализаторских предложений.

Комсомольское слово — крепкое слово. Уже проведено немало тяжеловесных составов, сократился расход тощика.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ДЛЯ НОВЫХ СОВХОЗОВ

В эти дни широким потоком поступают на базу «РоссоЖХСнаба» грузы для вновь организуемых совхозов на целинных и залежных землях. Прибывают мелал, метал, ремонтно-строительные материалы, спедодзжа, транспортные, душевые установки и многое другое, что необходимо покорителям новых земель.

Напряженно работает коллектив базы. Недавние снежные заносы, блуждания в степи, не преградили дорогу к новым землям. Тракторы пробили путь и сейчас все эти грузы идут по назначению.

A. Некрасов,
товаровед базы «РоссоЖХСнаба».

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ — СТРАНЕ!

Излишне говорить, какое огромное значение имеет для промышленности сдача дома черных и цветных металлов. И руководители ряда предприятий и артелей города: мясокомбинат (директор тов. Леонтьев), горпромкомбинат (директор тов. Сидоров), артель «Металлист» (пред. тов. Ефремов) с успехом выполнили задания по сдаче лома.

Но есть еще такие руководители, которые считают, что сдача лома — дело дешевое. В течение квартала не сданы ни одного

килограмма лома контора «Сельхозснаб» (нач. тов. Гершенбейн), контора связи (нач. тов. Бабицев), второй торг (директор тов. Церепелицын). Ради чего они держат лом на своих подворьях?

Используя Ворошиловского райсовета надо напомнить этим товарищам о материальной ответственности, которую они несут за срыв плана по сдаче лома.

И. Середа,
уполномоченный по Ворошиловскому району.

БЕССМЕННОЕ МЕНЮ

Мотороремонтный завод находится на окраине Ворошиловского района. Это не мешает коллективу добиваться все больших успехов в социалистическом соревновании. Однако его отдаленность весьма отрицательно оказывает на другом — бытовом и культурном обслуживании ремонтников. Оно поставлено из рук вон плохо.

Заходим в «закусочную». Пусты бутерброды витрины. А вот

меню: суп-лапша и картофельная каша с печеночным паштетом. Эти два блюда подаются уже в течение нескольких дней. Продукты завозятся с большими перебоями. Дело в том, что директор торга № 2 тов. Перепелицын и тов.

Л. Горшков.

СКУП НА РАСПЛАТУ

По положению в нашей стране не берется обложение с мелкого и крупного рогатого скота, находящегося в индивидуальном владении рабочих и служащих, как и за посев овощных культур в пределах 0,15 га. Но если земельная площадь выше, владелец обязан выплачивать налог.

Бывш. директор горкомзавода, а ныне зам. директора второго торга И. Ф. Глазунов имел в

прошлом году посев на площади, превышающей норму. Это было выявлено физорганами и Глазунову предложили уплатить 254 рубля подоходного налога. Но он оказался скуч на расплату; сначала все обещал расплатиться, а сейчас просто прячется от работников физорганов.

П. Халецкий,
ст. налоговой инспектор.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ВАНЮШКА ИЗ «МАШСЫТА» И ПРОСТАКИ»

Под таким заголовком в «Орскому рабочему» № 52 был опубликован фельетон о злоупотреблениях И. Монина, бывшего механизма магазина.

Как сообщил прокурор Сталинского района тов. Жаппаров, И. Монин за мошеннические действия и хищения осужден народ-

ным судом на 10 лет заключения в исправительно-трудовых лагерях. Прокуратурой поставлен вопрос перед Чкаловским отделением «Роскультторгов» о привлечении к дисциплинарной ответственности старшего бухгалтера магазина А. Райса за допущенную беспечительность.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Среди органов заметно повысились интересы к шахматам и шашкам. Почти при всех ДСО и физкультурных коллективах работают шахматно-шашечные секции. А вот городская секция по этому виду спорта бездействует. Последние выборы правления секции проводились в 1952 году. Об этом написал в редакцию наш рабочий Д.

Председатель горкома физкультуры и спорта тов. Рудаков сообщил в редакцию, что в апреле намечено провести собрание шахматистов города, на котором будет избрано правление секции, разработаны мероприятия по улучшению работы городской секции шахматистов.

Подарок Академии наук СССР индийским ученым

ДЕЛИ, 21 марта. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание Международной академии индийской культуры, на котором ее директору был вручен подарок Академии наук СССР — коллекция научных трудов по санскритской, тибетской и монгольской культуре, составляющих так называемую «Библиотеку буддика».

На заседании Академии с большой речью выступил вице-президент Индии Радхакришнан, который отметил серьезную работу советских ученых по изучению буддизма.

Советник посольства СССР в Индии Б. Г. Лопатенко, вручая подарок, подчеркнул большой интерес советского народа к индийской культуре, истории и литературе и рассказал об успехах советской индологии.

Развитие каменноугольной и химической промышленности в Болгарии

В Болгарии по второму пятилетнему плану значительно увеличивается добыча каменного угля. Уголь добывается, помимо Димитровского района, также в Марицком, Бобовольском, Пиринском, Черноморском, Софийском и других бассейнах. Механизация добычи угля в шахтах достигла 64,5 процента, а его транспортировки — 91,5 процента. В этом году вводятся в эксплуатацию новые шахты производственной мощностью 2,275 тысяч тонн каменного угля в год. Это позволит полностью обеспечить потребности народного хозяйства в угле и увеличить на 40 процентов снабжение населения топливом.

Созданная за годы народной власти химическая промышлен-

ность Болгарии неуклонно увеличивает выпуск продукции.

Химкомбинат имени Сталина в Димитровграде не только полностью удовлетворяет потребности сельского хозяйства в искусственных удобрениях, но и дает продукцию на экспорт. Освоил свою проектную мощность целлюлозный завод имени Стефана Караджиева.

В ближайшее время в Болгарии начнется строительство новых предприятий химической промышленности: завода по выпуску медного купороса, завода искусственного волокна и завода сульфатной целлюлозы.

К концу второй пятилетки, в 1957 году, продукция химической промышленности возрастет на 90 процентов по сравнению с 1952 годом.

(ТАСС).

Результаты пятого Международного конкурса пианистов в Варшаве

ВАРШАВА, 21 марта. (ТАСС). Польское агентство печати передает:

Жюри V Международного конкурса пианистов имени Шопена в Варшаве опубликовало результаты конкурса. Звания лауреата удостоены следующие пианисты: первая премия — Адам Харасевич (Польша), вторая — Владимир Ашkenази (СССР), третья — Фу Чун (Китай), четвертая — Бернар Ренгесан (Франция), пятая — Наум Штаркман (СССР),

шестая — Дмитрий Неперно (СССР), седьмая — Лидия Грыхтол (Польша), восьмая — Анджей Чайковски (Польша), девятая — Дмитрий Сахаров (СССР), десятая премия — Киоко Танака (Япония).

Премия за лучшее исполнение мазурок присуждена Фу Чуну (Китай). Кроме того, жюри присудило участникам конкурса десять поощрительных премий и шесть премий за лучшее исполнение некоторых произведений.

«БОТОСТРОЙ»

Новый чехословацкий художественный фильм

В Министерстве культуры СССР состоялся общественный просмотр нового художественного фильма «Ботострой» производства чехословацкой государственной киностудии.

Картина создана по одноименному произведению чехословацкого писателя Т. Сватоплuka. Действие развертывается в до-военное капиталистической Чехословакии. В фильме рассказывается о чудовищной эксплуатации, которая царила на обувных предприятиях Бати, борьбе рабочих против капиталистов. Под именем Стефа в картине выведена фигура самого Бати, крупного промышленного магната, закоренелого врага чехословацкого народа, активно сотрудничавшего во время второй мировой войны с гитлеровцами.

(ТАСС).

Газеты и книги в Тибете

ПЕКИН, 21 марта. (ТАСС). Население Сикан-тибетского пла-то стало получать все больше газет, журналов и книг, издаваемых в центральных районах страны на китайском и тибетском языках.

За два месяца текущего года лхасское отделение государственно-книготорговой организации «Синьхуашаудун» получило для продажи свыше 34 тысяч экземпляров книг, т. е. больше чем за два предыдущих года.

До 1955 года почтовые отделения Тибета распространяли среди подписчиков всего семь названий газет и журналов. С первого квартала 1955 года лхасское почтово-телеграфное управление расширяет журналы, газеты и другие периодические издания 202 названий.

В районе Поми, окруженному со всех сторон высокими горами, население до постройки сикан-тибетской шоссейной дороги читало газеты лишь трехмесячной, а иногда и полугодовой давности. В настоящее время газеты и журналы доставляются сюда за несколько дней.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ИТОГИ ЗИМНИХ ИГР

На днях в клубе мясокомбината состоялся вечер, посвященный итогам проведения зимних спортивных игр в Ворошиловском районе.

Соревнования проводились по двум этапам. В первом этапе принял участие свыше трех тысяч комсомольцев и молодежи предприятий и учебных заведений района, во втором этапе (в районных соревнованиях) — 450 человек, представлявших двадцать физкультурных коллективов.

Первое место в молодежных играх и звание лучшего физкультурного коллектива присуждено комсомольцам-спортсменам индустриального техникума; на втором месте пединститут и на третьем — мясокомбинат. Среди школ лучших результатов добились физкультурники 33-й железнодорожной школы.

Из пяти обязательных видов спорта, входивших в комплекс зимних молодежных игр, спортсмены индустриального техникума не пропустили ни одного. Многие участники соревнований уложились в нормы ГТО первой ступени.

Хорошо прошли лыжные соревнования. Свыше двухсот лыжников оспаривали районное первенство. Среди лыжных команд впереди команды мясокомбината и школы № 10. Успешно прошли также соревнования по штанге, стрельбе, гимнастике. Рабочий горнозавод, стрелок-спортсмен

В. Коноров,

секретарь Ворошиловского райкома ВЛКСМ.

НЕГДЕ ПРОВЕСТИ ДОСУГ

Негде провести свой досуг молодежь поселка биофабрики. Правда, есть у нас клуб, но это только одно название. Скажем, захотели вы сыграть в шахматы, оказывается что в единственном комплексе шахмат, имеющемся в клубе, не хватает фигур. Захотела молодежь потанцевать, а радиоприемник и проигрыватель неисправны.

Одним словом, клуб на биофабрике есть, а время, свободное от работы, провести негде.

А. Косицын, Л. Кашиков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта в 10 часов утра в горкоме КПСС состоится однодневный семинар секретарей школь-

ных партийных организаций, Горком КПСС.

Редактор В. А. Юдин.

Орская межрайонная контора «Главвторсыре»

ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ

у населения и организаций вторичного сырья: тряпье хлопчатобумажное по 60 коп. за килограмм; тряпье шерстяное — по 1 р. 60 коп. за килограмм; макулатура (старая бумага) — по 20 коп. за килограмм; кость — по 40 коп. за килограмм; картонные изделия — по 10 руб. за килограмм; лом черных металлов: железо по 67 руб. за тонну, чугун — по 94 руб. за тонну; лом цветных металлов — от 1 руб. 50 коп. до 1 руб. 85 коп. за килограмм;

бой граммпластинок — по 4 руб. за килограмм; фланкеры из-под духов и одеколона — от 30 коп. до 1 руб. 50 коп. за штуку.

Закупка вторичного сырья производится разездными сборщиками, а также через ларьки, расположенные в Старом городе — на колхозном рынке; на станции Орск — ул. Западная, 27; заводе им. Чкалова — Плановый поселок, ул. Колхозная, 27; поселке ТЭЦ — ул. Ковыльная, 28; поселке Первомайском — ул. Вавилова, 12; мясокомбинате — 1-й городок, дом 8.

В марте и апреле — массовый сбор вторичного сырья у населения.

ГРАЖДАНЕ! Принимайте активное участие в сборе и сдаче вторичного сырья конторе «Главвторсыре»!

Орской биофабрике ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на выгрузку сена.

Оплаты сдельной, натуроплаты.

Обращаться по адресу: г. Орск, биофабрика.

Гормозаводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрик, машинист аммиачной установки, слесарь.

Обращаться по адресу: Советская, 50.

КУДА ПОЙТИ

Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА в кинотеатре «Октябрь» — «СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» Начало в 9 часов вечера. 24 марта в клубе железнодорожников — «ДОРОГОЙ ПОДАРОК» Начало в 19 часов московского времени. Театр «Октябрь» — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ» 24/III — «МОРСКОЙ ОХОТНИК» Клуб строителей — «ВЕСНА» 24/III — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ» Клуб никелькомбината — «ФАНФАН-НОЛЬПАН» Клуб мясокомбината 24/III — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ» Для детей — «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» Клуб железнодорожников — «МОЙ МАЛЕНЬКИЙ ДРУГ» 24/III для детей — 1, «ВОИ КНИЖКИ» 2, «Н. В. ГОГОЛЬ» Клуб пос. Первомайского 23/III — «ГЕРОИ ШИПКИ» Клуб теплозвукотрансформаторов — «ЛЮБИМЦЫ ВЕНЫ» 24/III для детей — 1, «СКАЗКА О СОЛДАТЕ» 2, «КТО ПЕРВЫЙ» 3, «ПОЛКАН И ШАВКА» 24/III — «ЧЕМПИОН МИРА» 24/III — «СИЛА ЖИЗНИ» Дом культуры завода им. Чкалова — «ЧЕМПИОН МИРА» 24/III — «ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА» Дом культуры металлургов 24/III — «ПЯТЕРО С УЛИЦЫ БАРСКОЙ»

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством

3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, 2-66, бухгалтерия — 0-51.